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令和７年８月 教育委員会定例会会議録 
 

令和７年８月27日(水) 

午後１時30分～午後２時30分 

あわら市役所 議会委員会室 

（会議日程） 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

３ 会議録の承認 

４ 会議録署名員の指名 

５ 教育長報告 

６ ７～８月教育委員会行事報告 

７ 議案 

議案第16号 令和７年度あわら市教育委員会表彰について 

議案第17号 令和７年度あわら市一般会計補正予算（第３号）に関する意見について 

議案第18号 あわら市スポーツ施設条例の一部を改正する条例の制定について 

８ 報告事項 

（１）令和７年度全国学力・学習状況調査結果について 

（２）指導主事学校訪問計画（後期）について 

（３）下妻市姉妹都市教育交流事業について 

（４）国際交流派遣事業派遣団員について 

（５）第36回あわらカップカヌーポロ大会の結果について 

（６）全国大会等出場選手について 

（７）８～10月教育委員会行事予定について 

（８）その他 

９ その他 

10 閉会 

 

出席者 

教育長   甲 斐 和 浩 

委 員   宮 川 千 乃 

      坂 井  優   

      小 坂 邦 栄 

齊 藤 朋 愛 

事務局（説明者） 

教育部長      山 下 綱 章 教育総務課長    堀 江 紀 幸 

文化学習課長    中 道 和 也 スポーツ課長    近 馬 重 朋 

教育総務課教育審議監 水 﨑 隆 亮   給食センター所長  跡 部 清一郎 

郷土歴史資料館長  九千房 英 之   教育総務課長補佐  中 村 嘉 之    

文化学習課長補佐  山 本 浩 太   スポーツ課長補佐   上 木 大 輔   

スポーツ課長補佐   山 岸 謙 介   中央公民館長    山 本 昌 明   

郷土歴史資料館長補佐  橋 本 幸 久  
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【開 会】 

 

甲斐教育長  ～開会あいさつ～ 

 

【会議録の承認】 

 

甲斐教育長 まず、「会議録の承認」をお願いしたいと思います。７月定例会会議録について、委

員の皆様のご意見をお願いします。 

甲斐教育長 特に無いようですので、７月定例会会議録については承認といたします。 

 

【会議録署名員の指名】 

 

甲斐教育長 今月の「会議録署名員の指名」は、あわら市教育委員会会議規則第14条の規定によ

り、坂井委員にお願いしたいと思います。 

 

【教育長報告】 

 

甲斐教育長 それでは、続きまして日程第５「教育長報告」を申し上げます。 

（１）学校運営研究会についてです。第６回の校長会が８月６日に行われました。夏休みに入っ

てしばらく経ったので、部活動など野外で活動する生徒もいますので熱中症対策には十分配慮し

てくださいということ、また、教員用のパソコンの入れ替えがこの夏休み中に行われますので、

よろしくお願いしますということをお伝えしました。今までデスクトップのパソコンであったも

のがノートパソコンになるということで、非常に便利になる反面、移動ができるということでむ

やみに放置しない、あるいは外に持ち出さないというような、セキュリティの面で、利用規律に

ついてよろしくお願いしますということをお伝えしました。 

（２）学校管理職研修会についてです。８月18日に行われました。例年あわら市内の管理職の校

長、教頭に来ていただきまして、夏に研修会を行っております。今年度は、今、生成AIの活用が

学校の方で徐々に進んでおりますので、その活用についての研修でした。生成AIは、児童生徒が

活用する場合と、教員が活用する場合の二つありますが、今回は教員の活用についてということ

で、具体的な事例も交えながら研修を行いました。また、その研修の後半には、児童、生徒の理

解という意味で、感情をコントロールする力を育てるための教師の関わりということの動画を見

ていただきまして、教員が子ども達と接する場合の関わり方について研修を行ないました。 

（３）市議会についてです。９月19日に全員協議会が行われ、９月25日から議会が始まりました。

一般質問が９月５日と８日、二日間にわたって行われますけれども、６名の議員から質問をいた

だいております。詳しい内容等につきましては、次回の教育委員会で報告をさせていただきたい

と思っております。 

（４）市町教育長会議についてです。８月25日に県庁で行われました。いろいろありましたが、

例えば、学校教育のDXの進捗状況について説明がありまして、校務用での活用は伸びているとい

う話がありました。ただ、教科指導用の授業支援アプリの活用につきましては、まだ市町間で温

度差があるという報告を受けました。その現状を踏まえて、できれば県内全域で統一したドリル

ソフト、あるいは授業支援アプリを導入できないかという県からの提案がありまして、来年度モ

デル校的に進めていって様子を見たいという話がございました。 

（５）坂井地区教育振興研究会代表者会についてです。８月26日に行われました。坂井地区のい
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ろいろな教育研究会の代表者が集まる会議で年間３回あるものですが、今回が第２回の会議とい

うことになります。前期部分についての各部会からの振り返り、そして、９月以降の予定につい

て報告がありました。また、合わせて来年度の教育振興研究会の予算についての話もございまし

た。 

以上が８月の教育長報告でございます。 

甲斐教育長 続きまして、日程６「７～８月教育委員会行事報告」をお願いします。 

山下部長 ～資料２ページを説明～ 

甲斐教育長 教育長報告及び教育委員会行事報告に対してご質問はございませんか。 

 無いようですので、教育長報告及び教育委員会行事報告については了承とします。 

 

【付議事件】 

 

甲斐教育長 それでは、次に日程７「議案」の審議に移りたいと思います。 

甲斐教育長 議案第16号「令和７年度あわら市教育委員会表彰について」、事務局の説明をお願

いします。 

堀江課長   ～資料３～９ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。無いよ

うですので決を採りたいと思います。議案第16号「令和７年度あわら市教育委員会表彰について」

承認してよろしいでしょうか。異議なしと認めますので、議案第16号は承認といたします。 

甲斐教育長 続きまして、議案第17号「令和７年度あわら市一般会計補正予算（第３号）に関す

る意見について」、事務局の説明をお願いします。 

堀江課長   ～資料10～12及び15ページを説明～ 

跡部所長   ～資料13及び16～17ページを説明～ 

中道課長   ～資料13及び18ページを説明～ 

九千房館長  ～資料14及び19ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

小坂委員   給食についてお願いします。今年度、無償化に伴って1,600万円の歳入減となり、

物価高騰交付金とふるさとあわらサポート基金でそれを賄うということですが、これは毎年いた

だけるものなのでしょうか。 

跡部所長   来年度以降も、給食費無償化の方が続いてまいりますけれども、その財源といたし

ましては、ふるさとわらサポート基金繰入金を予定しております。物価高騰交付金につきまして

は、現在のところ来年度あるという話はまだ聞いておりません。 

甲斐教育長  基本は、このふるさとあわらサポート基金でというところで進めていくことになり

ます。それで、他に有利な財源があればそれも加えていくということで、今回は物価高騰対策が

ありますので、それを加えるという形になります。 

小坂委員   今、食材の値段もとても上がっていますし、お米ももちろん上がっているので、そ

の財源についてどうなるのかなと思って質問させていただきました。それからもう一点、今年度、

炊飯器の部分の修繕ということで、550万円が計上されているのですが、これはもう修繕済みな

のでしょうか。もう給食が始まると思うのですが。 

跡部所長   はい。こちらの炊飯器につきましては、資料17ページに執行済み・執行予定の表が

ございますけれども、連続炊飯器につきましては、連続炊飯器修繕Ａゾーン308万円のものと連

続炊飯器ヒーター修繕Ｂゾーン200万円というふうに分かれております。緊急に修繕が必要なＡ

ゾーンにつきましては、夏休み期間中に修繕を行っております。Ｂゾーンにつきましては、今後
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Ａゾーン同様に不具合が発生する可能性があることから、現在部品の手配うぃしておりまして、

年内に修繕を行いたいと考えております。 

宮川委員   金津創作の森のLED化工事についてお願いします。7,000万の予算が投じられますが、

金額が相当大きいなと思いまして、これは1,106ヶ所の電球だけ変えるのではこんな額にはなら

ないかなと思うので、電柱ごと変えるとか、配線も変えるというような工事でのこの金額なので

しょうか。具体的な工事内容を教えていただけますか。 

山本課長補佐 はい。ほとんどが器具ごと交換いたします。一部、電球だけで対応できるところも

ございますが、安全性を考えまして、器具ごと交換いたします。外部の街灯なども器具ごと交換

させていただきますので、高額な予算となっております。  

甲斐教育長   電柱ごと変えるわけではないのですよね。  

山本課長補佐  街灯と言いましても、下から50cmぐらいの地面から生えているポールでして、そ

れごと変えるという形になります。  

宮川委員   先ほどの説明ですと15年スパンで金額を算出されていらっしゃいますが、例えばそ

の電気量に関しても、15年で3,000万安くなるけれど全部変えるのに7,000万かかる、そしてその

15年の間に果たしてこの街灯はもつかどうか、さらには何か他にもっと省エネな何かが出てくる

かもしれないなどと考えますと、これが妥当なのかちょっと疑問なのですが。 

中道課長   ただ、今このLED化につきましては、蛍光灯が2027年末で製造中止になってしまい

ますので、やらなければならないものです。今順次令和７年度、８年度、９年度の三年間で小学

校も公民館もすべてやっていく予定でございます。 

甲斐教育長  期限がありますので、全庁的に行う工事となります。よろしいでしょうか。ほかに

ありませんか。無いようですので決を採りたいと思います。議案第17号「令和７年度あわら市一

般会計補正予算（第３号）に関する意見について」承認してよろしいでしょうか。異議なしと認

めますので、議案第17号は承認といたします。 

甲斐教育長 続きまして、議案第18号「あわら市スポーツ施設条例の一部を改正する条例の制定

について」、事務局の説明をお願いします。 

近馬課長   ～資料20～30ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。無いよ

うですので決を採りたいと思います。議案第18号「あわら市スポーツ施設条例の一部を改正する

条例の制定について」承認してよろしいでしょうか。異議なしと認めますので、議案第18号は承

認といたします。 

 

 

【報告事項】 

 

甲斐教育長 続いて、日程８「報告事項」に移ります。（１）令和７年度全国学力・学習状況調査

結果についてについて、事務局の説明をお願いします。 

水﨑審議監 ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

坂井委員   お願いします。このアンケートは無記名でやっているのでしょうか。だれがどう答

えたか特定はできず本音を言っていると考えればよいのですか。 

水﨑審議監  はい。無記名で、特定はできません。 

坂井委員   ありがとうございます。いじめのところが少し気になります。６年生から中学生に

なると「当てはまらない」が消えて、指導が入っている感じがよく結果に出ていると思います。
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これは毎年行っているアンケートなので、今年だけでなく十年前や五年前の子どもたちの様子と

比較して、先生方が指導される際、参考にしてらっしゃると思うのですが、何か変化があるかど

うか教えていただきたい。もう一点、夢があるかというのはすごく大事なことなので、「将来の夢

や目標を持っていますか」という質問で、中学３年生のあわら市の子どもたちが「当てはまる」

がちょっと少ないように見えます。「どちらかといえば当てはまる」も入れれば、全国並みかなと

も思いますが、「当てはまらない」がちょっと多いというのはすごく気になります。そのあたりは

どんな分析をされているのですか。 

水﨑審議監  過去との比較や全国的な傾向も鑑みますと、やはり社会性に関するところや自尊感

情に関するところは国レベルで言いますと、年々数値は悪くなっているという傾向にあります。

それで、あわら市も同様に前年の結果と比較すると、全体的な傾向として同じ又は少々悪くなっ

ているかというところで、社会的な傾向かなと思っています。それから二点目の、夢や目標のと

ころですが、年代的にも夢や希望は持っているけれどもなかなか口にはできないという年頃です。

でも心の中でちゃんと思いを持っている子もいるので、堂々と人前で自分はこうだと言えること

は素晴らしい、でも言えないことが不思議ではなくて、思っていればいいよというような話を学

校の方でもしっかりしていただいて、この数値が高まっていけばいいかなというふうに考えてい

ます。 

小坂委員   理科の課題となる内容のところで、二極化という言葉が出ていますが、この二極化

の大きな理由というのは、考えられますか。また、他の教科でも二極化は見られますか。 

水﨑審議監  はい。今回IRT形式ということで、特にこういった結果分析が出ており、成績上位

の子、中位の子、下位の子の数の分布というのが比較されていて、あわら市の場合、本当は正規

分布で山形にならなければならないところが、平坦と言いますか二瘤と言うと言い過ぎですが、

できる子はできる、中位が一般的より若干少なく、下位も高いというような結果が出て、その原

因と言われるとまだ不明ですが、正規分布になるよう何か原因を探って対策を講じる必要がある

と思っています。 

齊藤委員   気になったのが「学校へ行くのが楽しいと思いますか」というところで、小学生は

全国平均比べると少し低いのかなというところと、中学生になると逆に良くなるという感じです

が、原因はどういうものが考えられるのでしょうか。 

水﨑審議監  全く推測になってしまい、今後学校とも話をしながら考えていくところですが、あ

わら市の子ども達は今、すごく結果を出しています。小学校は特に優秀です。ですが、その子ど

も達の頑張りと教員との評価にずれがあって、もう少し、子ども達の自尊感情、自己有用感とい

ったものが上がるような取り組みを、学校としてやっていかなければならないというところが課

題だと思っています。ですので、全体的な傾向を言うと学力的にはいい結果が出ている小学生が

質問調査の方は若干自己評価が低い、厳しめの評価で、学力的に上位でありますが小学生に比べ

れば低い中学生の方が質問調査の方は、平均より高いというところに小中で今回、差を感じまし

た。 

小坂委員   今、全国のある都市では、余暇の時間に携帯やタブレットを見る時間を二時間以内

に抑えましょうという条例について盛んに言っていますが、特にこの夏休みに子ども達はそれを

使う時間が非常に多いし、普通の学校がある時でも、以前に比べると使う時間は非常に増えてい

ると思うのですが、学習面とか生活面に何か以前とはここは違うな、ここはマイナスになってき

ているなと感じるところはありますか。 

水﨑審議監  一つあったのが、家庭学習の時間は以前に比べると確実に減っています。その理由

がスマホやタブレットかどうかというところはわかりませんが、関係していそうな気はします。

宿題の量なども関係しているかもしれません。 
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甲斐教育長  よろしいでしょうか。他にありませんか。それでは（２）指導主事学校訪問計画（後

期）について、事務局の説明をお願いいたします。 

中村課長補佐 ～資料31ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（３）下

妻市姉妹都市教育交流事業について、事務局の説明をお願いいたします。 

中村課長補佐 ～資料32ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（４）国

際交流派遣事業派遣団員について、事務局の説明をお願いいたします。 

中村課長補佐 ～資料33ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（５）第

36回あわらカップカヌーポロ大会の結果について、事務局の説明をお願いいたします。 

山岸課長補佐 ～資料34ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（６）全

国大会等出場選手について、事務局の説明をお願いいたします。 

山岸課長補佐 ～資料35ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（７）８

～10月教育委員会行事予定について、事務局の説明をお願いいたします。 

山下部長   ～資料36～37ページを説明～ 

甲斐教育長  ただいまの行事予定につきまして、ご質問等はございませんでしょうか。 

宮川委員   お願いします。ＡＷＡＲＡんぴっくの申し込み締め切りが一週間迫ってきましたけ

れども、参加申し込みの進捗状況を教えていただけますか。 

近馬課長   チーム競技の部は若干の余裕がある程度となっております。一般の教室等は満員に

はなっていない模様ですので、事前申し込みが埋まらなければ当日参加分が増えるということに

なります。 

宮川委員   市民の方の声を拾ってみたのですが、以前、市民体育祭の時は駐車場が少なくて、

今回もホームページには駐車場が少ないので乗り合いでお越しくださいというふうに表記をさ

れていましたが、車を止めるところがないので行かないという方も結構いらっしゃいました。今

回新しい試みでやってみて、それでもまだ駐車場足りないというふうな現状があるようであれば、

来年以降、例えばシャトルバスなりの他の対策が必要なのかなと思いました。それと、ポスター

がありますが、これはいろんなところに掲示されているのでしょうか。 

近馬課長   まず駐車場に関しては、市民体育祭の時は参加者がだいたい二千人ちょっと切るぐ

らいで、今回もそれぐらい来ていただけるとありがたいのですが、以前も駐車場が足りなくて道

路につながって駐車されているということもありましたので、今回はＪＡ金津支店さんの方で駐

車場をお借りしたく今頼んでいるところでして、そこに行っていただくような形で流していこう

と考えております。ポスターにつきましては、各区の掲示板や公民館などの市民の方が行きそう

な場所に配布している状況でございます。 

宮川委員   そうすると、もし万が一ＪＡに止めた場合はそこから徒歩でトリムまで行っていた

だくことになるのですね。 

近馬課長   はい。今年の結果を見ながら、来年度シャトルバスや臨時駐車場などの確保も検討

していきたいなと考えています。 

宮川委員   申し込みの方法ですが、ＱＲコードから申し込みフォームに飛び、そこに必要事項

を入力して申し込みとのことですが、これはＱＲコードからの申し込みだけですか。トリムクラ

ブの受付でも申し込みできるのですか。 
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近馬課長   はい。メール等でも可能です。 

宮川委員   ご年配の方だとどうしてもＱＲコードからの申し込みのやり方がわからないとい

う声が結構ありましたので、そういう方は、各教室会場でも申し込みできるようなシステムがあ

ると、楽かなと思います。 

近馬課長   ありがとうございます。市役所やトリムクラブにご相談いただければ、申し込みで

きるようにさせていただきますが、トリムクラブの教室にいつも行っている方は、できれば他の

ところに行っていただきたいと思っております。例えば今回このＡＷＡＲＡんぴっくでトリムク

ラブの教室でやっているものをやるというのは、普段、平日にトリムクラブの教室に行けない人

が、土日だと体験できるといいなというところもありますので、できれば違うところに行ってい

ただけると嬉しく思います。どちらにせよトリムクラブなり市役所なり、お問い合わせいただけ

れば、ご応募できるように、対応させていただきます。 

山岸課長補佐  補足になりますが、ホームページ上では電話での受付も対応しておりますという

記載がしてありますので、また紙で申し込みをご希望される方が多いようであれば、またどこに

配置するか検討が必要ですけれど考えたいと思います。昨今、ＱＲコードになんとか移行して行

きたいというところがあって、急遽中止になったり会場変更したりした時の周知方法について、

メールアドレスや携帯電話の番号を知っておきたいというのもありますので、ご協力いただける

と幸いですが、難しい場合はお電話でもちろん申し込みを受け付けはさせていただきます。 

甲斐教育長   他にありませんか。 

坂井委員    防犯ポスター・作文コンクールのことでお願いします。最近、非常に気がかりな

のは、機械が文章を作り、自分が作ったものではないことがありますので、非常に難しいですが

チェックをされたらいいかなと思います。 

山本課長補佐  ありがとうございます。事務局にしっかりお伝えさせていただきます。 

甲斐教育長   他にありませんか。それでは（７）その他に移ります。メロンの寄贈についてお

願いします。 

跡部所長    ９月30日の福井県ＪＡ寄贈アールスメロン給食についてです。口頭で説明いたし

ます。ＪＡからの食品食材の寄贈につきましては地域貢献の活動の一環として、例年食材を寄贈

していただいております。去年、一昨年は梨を寄贈いただき、カットして提供していましたが、

今回は高級メロンのアールスメロンを提供していただけるということでございます。この日の献

立は、そのアールスメロンのほかにも地元冨津金時のカレーという献立になっておりまして、子

どもたちの大好物なメニューが並ぶ日となっております。 

甲斐教育長   ちなみに３回目のプラスワン給食は何ですか。 

跡部所長    若狭牛コロッケを提供することとなっています。 

甲斐教育長   ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは、福井

県市町文協選抜芸能祭についてお願いします。 

山本課長補佐  ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長   ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。ないようですの

で、日程９その他に移ります。委員から何かございますか。 

 

【閉会】 

 

甲斐教育長 以上をもちまして８月の教育委員会定例会を閉会します。次回は９月26日金曜日の

午後３時からです。どうぞよろしくお願いいたします。本日はありがとうございました。 
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